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ВСТУП 

 

Відомо, що реформування освіти в НУШ – це про індивідуальну освітню 

траєкторію. Однак, якщо ми завантажимо дітей тією кількістю предметів, які є в 

новому типовому навчальному плані, то загубимо будь – яку індивідуальність та 

мотивацію. Найкраще розвантаженню навчального плану сприяє об’єднання 

різних предметів задля цілісного сприйняття світу. Розпочати таку співпрацю 

навчальних дисциплін найоптимальніше з позакласних факультативів, 

урізноманітнюючи навчальний процес, розширюючи дитячий кругозір, 

збагачуючи їх спостереженнями.  

Аналізуючи літературу щодо методичних особливостей організації 

позаурочної роботи з фізики звертаємо увагу на роботи вітчизняних та 

зарубіжних науковців, таких як: Н. Бібік, С. Білоус, Н. Бургун, С. Величко, 

С.Гончаренко, А.  Давиденко, М. Кичижиєва, Л. Козак, Л. Кулій, С. Лихота, О. 

Лісовий, Ю.  Лук’янов, В. Савченко, І. Туришев, Т. Цвірова, А. Шарабура, В. 

Шарко,  Н.   Шац, І. Хован, З. Черній та ін. З проаналізованих даних 

виокремлюємо основну особливість позаурочної роботи – 

незарегламентованість. Найціннішим вважаємо вільний вибір вчителя у формах, 

змісті та методах роботи. Активна практична діяльність під час проведення 

позаурочної роботи дозволяє формувати в учнів вміння і навички, творче 

мислення на новому освітньому рівні. Так, як в 2021 році пілотні класи НУШ 

розпочали навчання в середній ланці. Тому, вивчення досвіду вчителів з даної 

проблеми є неможливим, відсутнім. 

Саме відсутність досвіду на засадах нової української школи та широкий 

спектр можливостей вчителя в організації позакласної роботи зумовили вибір 

теми магістерської роботи: “Організація позакласної роботи учнів з фізики на 

засадах нової української школи.” 

Об’єкт дослідження – процес навчання фізики учнів нової української 

школи. 

Предмет дослідження – модельна програма для позакласної роботи з 
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фізики на засадах НУШ. 

В основу дослідження була покладена гіпотеза: внесок знань з фізики на 

розумовий розвиток учнів та на засвоєння практичних умінь буде вагомим за 

рахунок використання цікавого теоретичного матеріалу, нестандартних завдань, 

проведення практичних та лабораторних робіт, експериментальних досліджень 

англійською мовою в позаурочний час. 

Мета дослідження – розробити і науково обґрунтувати модельну 

програму для позакласних занять з фізики, в співпраці з англійською мовою та 

експериментально перевірити умови ефективного впливу її на загальний 

розвиток учня НУШ, покращення результатів навчання. 

Для реалізації мети і перевірки гіпотези дослідження були визначені такі 

завдання: 

 вивчити стан досліджуваної проблеми в педагогічній теорії і практиці.  

 створити модельну програму для позакласних занять з фізики в  об’єднанні 

фізики з англійською мовою. 

 апробувати та перевірити ефективність модельної програми з позакласної 

роботи з фізики та англійської мови на пілотному класі НУШ. 

Матеріалом дослідження слугують власні розробки. Деякі з них було 

надруковано на Міжвузівських інтернет-конференціях Кам’янець – Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка та Хмельницької гуманітарно – 

педагогічної академії (“Професійний розвиток педагогів в умовах впровадження 

STEM – освіти” та “Сучасні проблеми методології викладання в умовах 

євроінтеграції” відповідно). 

Методи дослідження: описовий, порівняльний, зіставний, типологічний. 

Новизна роботи полягає у передбачені та апробації особливостей 

організації позакласної роботи з фізики на засадах нової української школи 

попередньо, адже пілотні групи  НУШ навчаються зараз лише у 6-му класі.  

Отже, створення модельної програми з фізики та англійської мови на 

засадах НУШ сформує в учнів цілісне уявлення про природні процеси та техніку, 

надасть можливість ефективно застосовувати та використовувати знання на 
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міжнародній арені, а перевірка ефективності даної програми дозволить нам 

звертатись в МОН для затвердження авторської модельної програми з 

позакласної роботи. 

Практичне значення роботи полягає у можливості використання її 

результатів безпосередньо на позакласних заняттях в середній ланці НУШ.  

Дослідження було представлене на педагогічній раді Хмельницької 

гімназії №1 імені Володимира Красицького.  

Структура роботи. Робота складається зі вступу, трьох розділів, 

висновків, списку використаних джерел, додатків. Основний зміст роботи 

викладено на 77 сторінках, загальний обсяг роботи – 104 сторінки. Список 

використаних джерел містить 39 позицій. 
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ВИСНОВКИ 

 

Отже, вивчивши стан досліджуваної проблеми позакласної роботи з 

фізики на засадах НУШ в педагогічній теорії і практиці ми дійшли висновків 

щодо її новизни. Тільки в 2021 році пілотні класи НУШ розпочали навчання в 

середній ланці. Тому, вивчення досвіду вчителів з даної проблеми є 

неможливим, відсутність досвіду на засадах нової української школи 

зумовлюють певні пробіли. Загалом реформування середньої освіти на 

концептуальних засадах НУШ стикається з труднощами на шляху до 

покращення якості освіти. Саме зацікавлення нушів у вивченні фізики 

позаурочно допоможе їм усвідомити важливість досліджуваних законів, 

створить умови для самореалізації кожного учня в дослідницькій діяльності. 

Англійська мова сприятиме та надасть додаткові можливості випускникам 

НУШ відчувати себе конкурентоспроможними на світовій арені. Бути 

відповідальними громадянами нашої країни, здатними до ризику та інновацій.  

Зіставляючи та аналізуючи дві програми: вітчизняну з позакласного 

вивчення фізики «Експериментальна і теоретична фізика» (І. В. Хован, О. О. 

Артем‟єва), початковий рівень та Кембріджську (Cambridge International AS & A 

Level Physics) ми можемо побачити, що обидві  ґрунтовно націлені на отриманні 

знань з фізики. Позитивним відмічаємо те, що в Кембріджській програмі 

результат вивчення фізики учні бачать на бланках відповідей, це мотивує їх. 

Діти чітко розуміють, що набравши відповідну кількість балів з Кембріджської 

програми та отримавши відповідний сертифікат вони націлюються на оримання 

майбутньої освіти, де коледжі будуть зацікавлені в наявності таких студентів. 

На сучасному етапі НУШ працює безпосередньо з British Council та прагне 

мотивувати українського випускника. Вбачаючи плюси в інтеграції фізики та 

англійської мови ми створили власну модельну програму позакласного 

вивчення фізики англійською мовою на засадах НУШ, переймаючи досвід 

Кембріджського підходу.  

 Отже, апробативний період програми позакласного вивчення фізики 
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англійською мовою розпочатий, діти опанували дві теми з фізики: вступ та 

механічний рух. Подальша апробація складеної позакласної програми триватиме  

до кінця 6 класу, а також 7 та 8 класи пілотних класів НУШ, тобто 2022-2023, 

2023-2024 та 2024- 2025 навчальні роки. Вважаємо початок апробації успішним. 

Адже діти зацікавлені у вивченні фізики англійською мовою і це їм вдається. 

Теми програми є конкретними, адаптованими для передчасного зацікавлення 

шкільним курсом вивчення фізики в Україні; вивчення англійської мови 

поглиблюється у фізичному контексті та носить практичний характер; складові 

змісту програми є основою для подальшого вивчення фізики на курсах 

Кембріджу чи закордоном. Хмельницька гімназія №1 імені Володимира 

Красицького – заклад інновацій та розвитку, тому на педагогічній раді було 

затверджено даний експериментальний факультатив. Щодо реформи НУШ, то 

гімназія буде реконструюватись в міський фізико – математичний ліцей.  

Плануємо позакласну програму вивчення фізики англійською мовою після 

подання в МОН України використовувати у власній роботі. 
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